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První adventní neděli se návsí opět rozezněly 
vánoční koledy na našem tradičním vánočním 
jarmarku. Atmosféru navodila vůně svařáku 
a teplé medoviny, všude bylo spoustu vánočních 
dekorací a řemeslných výrobků. Děti z naší ma-
teřské a  základní školy měly připravené krásné 
vystoupení, zazpívaly koledy a  přinesly radost 
všem divákům.

Nesmíme zapomenout ani na naše prodejce, 
letos bylo zase z čeho vybírat a každý si přišel na 
své. Jídla a pití bylo spousta, jak už od Kroužku 
malých hasičů, tak i myslivců nebo zahrádkářů.

Všem moc děkuji za příjemně strávenou ne-
děli. Nejvíce našim dětem a zaměstnancům ško-
ly. Připravili tu pravou vánoční náladu.

S láskou, Petra Tláskalová

ADVENTNÍ JARMARK
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Vážení spoluobčané, dámy a páno-
vé, milé děti,

vždy na konci proslovu tady na 
jarmarku, když už mě skoro nikdo 
neposlouchá, děkuji všem, kdo se na 
přípravách podíleli. Dnes bych to tedy 
raději udělala hned. Děkuji terénní 
sekci zaměstnanců obce, kulturnímu 
výboru i se všemi rodinnými přísluš-
níky, škole, zahrádkářům, hasičům, 
myslivcům a  všem řemeslníkům 
a prodejcům ve stáncích. Děkuji Ríšo-
vi Michalcovi za světlo i zvuk.

Další rok se blíží ke svému konci. 
Je to jeden rok, co jsme tu naposle-
dy společně stáli. Všichni jsme o rok 

starší. Zní to jako maličkost, kousek, 
jeden střípek v mozaice života. Přitom 
když se skrz ten střípek podíváte, zjis-
títe, že za tou jedničkou je schováno 
12 měsíců, 365 dní, 8760 hodin, desít-
ky zážitků, několik zásadních vzpomí-
nek a miliony vyřčených slov.

Doufám, že ten jeden rok je pro vás 
také synonymem pro hromadu objetí, 
tisíce polibků a mnoha dalších drob-
ných projevů lásky – partnerské, rodi-
čovské nebo přátelské. Právě skrz tyto 
příjemné prožitky se totiž obraz právě 
končícího roku tvoří nejlépe.

Věřím, že Vaše letošní paleta byla 
pestrá, plná veselých barev, i  když 
tmavší kontury ke každému obrazu 
patří, dávají mu tu správnou ostrost, 
hloubku a  kontrast. Měli bychom si 
proto uvědomit, že i  když nás letos 
potkalo něco nepříjemného, posunu-
lo nás to dál a přimělo nás to vážit si 
obyčejných, všedních chvil.

Podívejte se na své přátele, s který-
mi tu teď stojíte a vzpomeňte si, kdo 
další by tu s námi mohl být, kdyby ne-
zasáhl osud. Co by dali za další den. 
Co by Vám řekli, kdyby viděli, jak se 
hádáte kvůli zbytečnostem? Jak by se 
tvářili, kdyby slyšeli, jak nerespektuje-
te názor druhého člověka? Jak šetříte 
pochvalami a  kritiku rozhazujete pl-
nými hrstmi?

Často mluvíme o  tom, jak divo-
ce jsme tím rokem prolétli. Nebylo 
moc času dívat se kolem sebe, natož 
se ohlížet zpět. Jen další minuty, ho-
diny, dny ubíhaly a my s nimi. Mým 
největším přáním proto je, abychom 
dokázali zpomalit. Jestli ne teď před 
Vánoci, tak alespoň mezi svátky. Aby-
chom nic nemuseli, a  přitom mohli 
cokoliv. Abychom si dovolili uvolnit 
se a odpočívat.

Žijeme v  době, kdy máme vše, 
o  čem naši předkové jen snili. Vše 
je dostupné doslova na pár kliknu-
tí. Pomáhají nám technologie, které 
zrychlují práci, té ale prakticky neu-

bývá a volného času nepřibývá. Hlava 
jede na plné obrátky ve dne i v noci. 
Udělali jsme všechno? Udělali jsme to 
dobře? Co teď a co potom? Přitom je 
pro mnohé z  nás nejméně dostupné 
to nejvšednější: klid, přítomnost blíz-
kých a vnímání každého okamžiku.

Podle mě je právě tohle to kouzlo 
Vánoc, které bychom měli hledat. Do-
přejte nejen dětem, ale i sobě kouzelné 
klidné Vánoce. Všímejte si maličkos-
tí, užívejte, vychutnávejte, usmívejte 
se. Přeji Vám, ať celé sváteční období 
prožijete ve zdraví a do nového roku 
vkročíte s optimismem a odvahou.

Eva Králová

PROSLOV STAROSTKY PŘI ROZSVĚCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU
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Někdy si říkám, jak je dobře, že se 
u  nás střídají roční období  – nejen 
proto, že mám vždy čím uvést tento 
tradiční souhrn, ale také proto, že 
si díky tomu možná zvládáme lépe 
uvědomovat, jak rok ubíhá. Kdyby 
byly všechny dny stejné a pak najed-
nou přišly Vánoce, byl by to asi šok. 
Takhle nás příroda postupně při-
pravuje na jejich příchod – sfoukne 
listí ze stromů, nechá přízemní mra-
zíky vyhnat nás ze zahrad a  první 
sníh nás přiměje zpomalit nejen na 
chodnících. U nás na úřadě je před 
koncem roku vždy „šrumec“. Dlou-
hé volno přes svátky si musíme za-
sloužit – termíny a lhůty nepočkají, 
dovolená neomlouvá. A  co že tedy 
v listopadu a prosinci zaměstnávalo 
naše hlavy a ruce? A co se chystá na 
další rok?

•	Už počtvrté se nám podařilo 
připravit obecní rozpočet ke schvá-
lení před koncem roku. Letos do něj 

zasáhlo financování nepedagogic-
kých pracovníků, ale také mnoho 
plánovaných investičních akcí, které 
se postupně přesouvaly z minulých 
let, ať už z důvodu čekání na dotace, 
nebo na stavební povolení. V plánu 
je tedy rozpočet schodkový, scho-
dek ale pokryjeme financemi, které 
máme na účtu nastřádané.

•	Vyúčtováváme krajské dotace 
a  žádáme o  nové  – na parkoviště 
před kostelem, na sdílená kola, na 
veřejné WC, na podporu prodejny 
COOP…

•	Dokončili jsme převod nemo-
vitosti pana Černého a  zadali jsme 
zpracování projektové dokumentace 
na rekonstrukci i  vybavení. Těšíme 
se, že v  budově č. p. 110 vznikne 
nový bezbariérový obecní úřad.

•	Vysadili jsme jednostrannou 
alej z lip, třešní, višní, jeřábů, slivo-
ní a mandloní na cestě od hřbitova 
k betonárce. Cestu od betonárky ke 

Žďáru už také lemují stromy díky 
aktivitě hnutí Sázíme stromy. Za-
hrádkáři už také položili základy 
sadu u řeky, zjara tam jabloně doplní 
ještě ovocné keře.

•	Nechali jsme předláždit chod-
níky před školou, před kostelem 
a u kaštanu.

•	Podařilo se nám vyjednat s kos-
teleckým stavebním úřadem a  do-
pravním odborem Policie ČR zru-
šení chodníku u  mostů, směrem 
do Týniště po pravé straně. Místo 
něj vznikne parkovací záliv pro 
cca 5 osobních aut především pro 
účely krátkodobého stání místních 
obyvatel.

•	Připravujeme demolici budovy 
moštárny. Zděnou budovu násled-
ně nahradí kontejnerová/modulová 
stavba.

•	Získali jsme dotaci na fotovol-
taickou elektrárnu na střeše nové 
hasičárny a  dílny v  hospodářském 

dvoře. Dotace 1,3 milionu Kč po-
kryje cca 50 % nákladů. Vybudovat 
ji chceme co nejdříve.

•	Naopak jsme nedostali grant na 
projekt Oživlý les Borek ani jsme 
neměli dostatek bodů v MAS NAD 
ORLICÍ u  žádosti o  podporu pro-
stranství před kostelem.

•	Nejvíce nás zaměstnalo zavá-
dění door-to-door systému svozu 
odpadů. Jsem vděčná, že se vše po-
dařilo tak skvěle zvládnout a že vět-
šina z Vás už má doma popelnice na 
tříděný odpad. Kontejnerová stání 
zmizí z ulic do konce března 2026, 
pokud tedy nemáte své popelnice, 
přihlaste se o ně na e-mailové adre-
se odpady@albrechticenadorlici.cz.

Přeji Vám, ať máte při ohlédnutí 
za končícím rokem úsměv na tváři 
a ať si užijete příjemný vánoční čas 
s Vašimi blízkými.

Vaše Eva Králová

SLOVO STAROSTKY
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S  podzimem a  nadcházejícím 
svátkem všech svatých prošel obcí už 
tradičně průvod plný masek a lam-
pionů. Sešli se děti i rodiče, někteří 
v opravdu strašidelných kostýmech, 
a vyšli jsme od kostela přes Albrech-
tice na Sokolák. Na novém kruho-
vém objezdu v  lokalitě Pod Strání 
děti našly sladké překvapení, vyfotili 
jsme se na památku a už jsme mířili 
k sokolovně, kde se Sadílkovi posta-

rali o nádhernou výzdobu. Ríša Mi-
chalec zajistil hudbu pro děti, které 
jsme odměnili moštem a dárkovým 
balíčkem a následovala malá disko-
téka. Obcí nás opět bezpečně pro-
vedli naši hasiči a já jim moc děkuji 
za jejich ochotu. Občerstvení nám 
poskytli zahrádkáři a těm také moc 
děkuji. Hlavně děkuji všem, kdo při-
šli, strávili jsme spolu krásný večer.

S láskou, Petra Tláskalová

V  neděli 7.  prosince, krátce po 
setmění, projela obcí vánoční čtyř-
kolka. Doprovodila náš průvod 
přes obec na sokolák, kde jsme se 
na chvíli dostali do pekla a  pak 
zase do nebe. Na sokolák totiž do-
razili čerti, andělé i  Mikuláš. Jejich 
nástup byl opravdu působivý a dra-
matický. Málokdo se nebál, ale děti 
byly statečné a po básničce, říkance 
nebo písničce dostaly sladkou od-
měnu. Občerstvení zajistil kroužek 

mladých hasičů a  já jim za to moc 
děkuji. Jejich svařák má snad každý 
rád a  děti si pochutnaly na párku 
v  rohlíku a  čaji. Děkuji také našim 
čertům, andělkám a Mikuláši. Jsem 
opravdu ráda, že si kvůli našim 
dětem vždy udělají čas a  přijedou 
k nám až z pekla. Děkuji také všem, 
kteří s  námi ten krásný podvečer 
strávili.

Vrchní kultura.
S láskou, Petra Tláskalová

ČERTI V ALBRECHTICÍCH
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STROMOŘADÍ V ALBRECHTICÍCH
Komunitní výsadby jsou náročné.
Zkoordinovat materiál, stromy, 

nářadí a  dobrovolníky tak, aby se 
všechno potkalo na místě a v jeden 
čas, může být obtížné. Ale když se 
to podaří, vrátí se energie i  radost 
mnohonásobně zpátky.

A  přesně to se stalo v  sobotu 
15.  listopadu  2025 v  Albrechticích 
nad Orlicí. Tentokrát jsme vysazo-
vali podél cesty na okraji obce, od-

kud je krásný výhled do okolí. Do 
nového stromořadí zamířilo 10 třeš-
ní, 11 sladkoplodých jeřábů, 8 šves-
tek a dvě lípy umístěné u křižovatky, 
která stromořadí protíná.

Celý týden to vypadalo, že zmok-
neme, ale nakonec se počasí smilo-
valo. Bylo pod mrakem, ale nespad-
la ani kapka. Obci patří velké díky 
za to, že předem nechala vyhloubit 
jámy bagrem, což nám sázení výraz-

ně ulehčilo a samozřejmě děkujeme 
i za občerstvení – přeci jen, bez opé-
kání bychom výsadbu nemohli po-
važovat za kompletní.

Novinkou pro nás bylo sázení 
lip – ty se vysazují trochu vyšší a je 
třeba je kotvit ke třem kůlům. Díky 
Pavlovi tak máme zase další doved-
nost do výbavy.

Během sázení nás přišla něko-

likrát navštívit paní starostka Al-
brechtic, podle toho, jak ji povin-
nosti uvolnily. Nebylo pochyb, že 
jí vysazené stromy udělaly velkou 
radost a stromům poskytne péči, ja-
kou si zaslouží.

Velké díky patři firmě SDL CZ 
s.r.o. (RWS group) za finanční po-
krytí výsadby a samozřejmě za při-
loženou ruku při výsadbě.

Jan Kačer

Na podzim loňského roku jsme se 
rozhodli zasadit stromy a ovocné keře 
na nějakém veřejném místě, kde by 
byl sad přístupný všem občanům Al-
brechtic. Chtěli jsme vytvořit klidné, 
pěkné místo k  odpočinku a  zároveň 
využít volný prostor k  zasazení stro-
mů. Sešli jsme se s  dendroložkou, 
která nám poradila kde a co vysadit, 
následovala jarní brigáda, kde jsme 
odstranili staré jabloně, včetně ko-
řenů. Přítel Jirka s  technikou upravil 
terén a  vše bylo připraveno na pod-
zim, kdy je vhodné ovocné stromy 
zasadit. V listopadu jsme pak zasadili 
15 jabloní, polokmenů. Každý přiložil 

ruku k dílu a za jedno odpoledne byla 
práce hotová. Toto byl ovšem jen za-
čátek. V  příštím roce máme v  plánu 
dovýsadbu dalších ovocných stromů 
a ovocných keřů. Dále pak plánujeme 
úpravy kolem pomníku u školy, moš-
tování a  hlavně další ročník našeho 
Ciderbraní.

Děkujeme všem členům a přátelům 
zahrádkářům za pomoc.

S  nastávajícím vánočním časem 
Vám chceme popřát krásné svátky 
a spoustu štěstí, zdraví a dobré úrody 
v novém roce.

Martin Krčmář
Zahrádkáři Albrechtice

VÝSADBA JABLEČNÉHO SADU



Letošní rok byl pro Tékáčko plný 
nových a zajímavých aktivit.

Kromě standardních úterků 
a čtvrtků nebo výuky části předmětu 
Informatika pro ZŠ v Albrechticích, 
jsme začali nově realizovat někte-
ré aktivity Tékáčka v  ZŠ Lípa nad 
Orlicí, proškolili jsme stovky dětí 
v našem Mobilním Tékáčku, zúčast-
nili se řady soutěží a  akcí okolních 
obcích, pořádali příměstské tábory, 
uspořádali další ročník robotic-
ké soutěže ROBOTRACK, zahájili 
mezinárodní projekt s  polskými 
partnery z Valbřichu či pronikli do 
úplně nových sfér při výrobě nik pro 
soutěž kostela sv. Prokopa v Bezdě-
kově nad Metují…

Ale pěkně popořádku!

V únoru jsme se zúčastnili mezi-
národní soutěže Robotiáda v  Brně. 
Soutěžilo zde více než 300 žáků ZŠ 
a  studentů SŠ ze 6 zemí. Tékáčko 
reprezentovali Láďa Šlechta a Lukáš 
Flégl v kategorii „Čára“ a Marieta Jí-
nová, Rudolf Černík a Antonín Ne-
liba v kategorii „freestyle“. Soutěžní 
výrobky našich dětí porotu zaujaly 
a  Marietka i  Toník získali shodně 
sedmé nejvyšší bodové hodnocení, 
Ruda pak deváté. Celkem v této ka-
tegorie soutěžilo 25 týmů. Klukům 
v  kategorii „čára“ se moc nedařilo, 
ale dnes už ví, v  čem je problém, 
a na co si dát příště pozor. Je to pro 
ně obrovské poučení - a o to tu jde 
především!

V  rámci jarního příměstské-
ho tábora jsme absolvovali cestu 
do Prahy do Průša Labu, kde jsme 
měli možnost si prohlédnout výro-
bu 3D tiskáren a  filamentů. Navíc 
jsme ještě stihli návštěvu Národního 
technického muzea, takže děti měly 
opravdu spoustu zážitků. Intenziv-
ně jsme se také věnovali přípravě 
druhého ročníku naší soutěže RO-

BOTRACK  – orientační běh robo-
tů. Ta se opět konala v  tělocvičně 
U Dubu v Týništi nad Orlicí.

Soutěže se zúčastnilo 24 týmů 
v  disciplínách dálkově řízených 
robotů a  autonomních robotů a  to 
vždy ve dvou kategoriích  – mladší 
a  starší žáci. V  disciplíně dálkově 
řízených soutěžilo 19 týmů ze ZŠ 
Dobré, ZŠ Nový Hrádek, DDM Hra-
dec Králové, ZŠ Opočno, ZŠ Týniště 
nad Orlicí, Biskupské gymnázium 
HK, ZŠ Albrechtice nad Orlicí a ZŠ 
Rokytnice nad Orlicí. V  kategorii 
mladších žáků vyhrál tým z Rokyt-
nice nad Orlicí, druhé místo obsa-
dil tým ZŠ Opočno, třetí místo pak 
obsadil tým ze ZŠ Týniště nad Orlicí 
- Marieta Jínová a  Amálie Macha-
čová. Hned za nimi se umístil tým 
ZŠ Albrechtice nad Orlicí ve složení 
Stela Machačová, Nela Králová a Vi-
lém Šenk. Páté místo obsadil opět 
tým ze ZŠ Týniště nad Orlicí – Da-
niel Hrin a  Štěpán Samek. V  kate-
gorii starších žáků první dvě místa 
obsadily týmy z  Biskupského gym-
názia a třetí příčka patřila Jakubovi 
Kaškovi ze ZŠ Týniště nad Orlicí.

V disciplíně autonomních robotů 
použily soutěžní týmy různé tech-
nologie, jako např. ultrazvukové 
nebo laserové měření vzdálenosti 
robotů od kontrolních stanovišť. 
Mezi mladšími žáky zvítězil tým 
Biskupského gymnázia, náš Rudolf 
Černík, startující za ZŠ Borohrádek, 
skončil na druhém místě.

Na soutěž se přijeli podívat žáci 
z  Albrechtic nad Orlicí či Týniště 
nad Orlicí, včetně těch nejmenších 
ze školky… Pozornosti se těšily 
i doprovodné aktivity Tékáčka jako 
např. počítačem řízené modelové 
kolejiště z LEGA nebo hudební pro-
dukce Marietky Jínové na vlastní 
elektronickou kytaru.

V dubnu jsme zahájili „putování“ 
po základních školách ve východ-
ních Čechách, ale předtím jsme si 
ještě „střihli“ tradiční Velikonoční 
tvoření. Na něm se setkávají zá-
jemci o  velikonoční tvorbu napříč 
všemi věkovými kategoriemi. Mo-
hou si zde vyzkoušet výrobu a zdo-
bení kraslic pomocí 3D tisku, 3D 
per nebo Eggbotů, výrobu vlastní 
velikonoční dekorace z  překližky 
pomocí gravírovacího laseru či pro-
gramovatelného šicího stroje.

A pak už nás čekalo několik týdnů 
s  projektem Mobilní Tékáčko, kdy 
s  naším pneumatickým stanem vy-
baveným technologiemi cestujeme 
po regionu a  učíme žáky místních 
škol základy 3D tisku, tvorby vlast-
ní grafiky, či programování pomocí 
ozobotů. Do konce školního roku 
jsme tak strávili krásné dny s dětmi 
ze ZŠ Knířov, Sruby, Dobříkov, Zá-
mrsk, Kvasiny, Černíkovice, Orlické 
Záhoří, Potštejn, Choceň a v nepo-
slední řade jsme v  září „stanovali“ 
v Lípě nad Orlicí, kam se ještě do-
stavili žáci a učitelé z Čestic a Oleš-
nice. Celkem jde o stovky dětí, které 
jsme seznámili s mnoha zajímavými 
a užitečnými věcmi a  snad je i  tro-
chu inspirovali k práci s moderními 
technologiemi. Kromě žáků a peda-
gogů jsme vždy organizovali hodi-
ny pro veřejnost, kdy se do daného 
místa sjížděli lidé z celého okolí. To 
nám opravdu dělalo velkou radost, 
a  mnohdy překonalo i  nepřízeň 
počasí.

V  létě jsme zorganizovali 2 běhy 
příměstských táborů. Zúčastnilo se 
jich více než 40 dětí nejenom z Al-
brechtic a  okolí, ale např. i  z  Jičína 
či z Prahy. Kromě standardních her 
a  pobytu venku si děti mohly vy-
zkoušet všechny technologie, které 
Tékáčko nabízí. Ohlasy jsou úžasné 
a  určitě se nemusíme o  osud tábo-
ra bát ani v  příštím roce. Vidět to-

lik nadšených a  šikovných dětí je 
opravdu zážitek!

Od září tohoto roku realizuje-
me mezinárodní projekt s  polský-
mi dětmi z  KidsTech z  Valbřichu. 
Postupně navštívíme 5 x přátele 
v Polsku a oni zase 5 x přijedou za 
námi do Albrechtic. Společných 
workshopů se účastní vždy 15 dětí 
z každé země a my jsme rádi, že se 
do projektu zapojily i  obě základní 
školy z Borohrádku, z Kvasin, Týniš-
tě, Albrechtic a dalších škol. Celkem 
do března 2026 projde připraveným 
programem 300 dětí z  obou stran 
hranice.

KidsTech se specializuje na ro-
botiku, programování a  začlenění 
umělé inteligence do programu 
vzdělávání dětí, u nás zase účastní-
ci pracují v grafických programech, 
tisknou na 3D tiskárnách či pracují 
s 3D pery, ozoboty, vyrábí si funkční 
razítka či jezdí s vlaky z  robotické-
ho Lega. Prostě každý dělá, co umí, 
aby obohatil své kamarády z druhé 
strany hranice. Nejdůležitější je tak 
nejenom vzájemné učení, ale i  na-
vazování přátelství, a  také nutnost 
domluvit se (česky, polsky, anglicky) 
někdy i  „rukama nohama“. To vše 
má pro děti obrovský význam.

Jsme soutěživí a chceme, aby děti 
prezentovaly své dovednosti a  také 
poměřily své „síly“ s  ostatními po-
dobně nadanými dětmi. Proto se 
opakovaně účastníme soutěže Ta-
lenty pro firmy, letos opět v týmu se 
studenty SŠ - Podorlické vzdělávací 
centrum. Kromě Mariety Jínové, 
Matěje Vognara a  Antonína Neli-
by v kategorii ZŠ nás za Podorlické 
vzdělávací centrum reprezentoval 
Daniel Török. Pod vedením kapitá-
na z  ALPHA Vehicle Security So-
lutions Czech s.r.o. náš tým obsadil 
skvělé 2. místo.

Další soutěž, které jsme se zúčast-

ROK 2025 V TÉKÁČKU
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	S Exkurze Prusa Researtch

	S Exkurze do provozu Alpha
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TÉKÁČKO
JARNÍ PRÁZDNINY!

2. 2. – 6. 2. 2026
VŽDY OD 7:00 DO 17:00 HOD

Budova Obecního úřadu
Albrechtice nad Orlicí 

Na Výsluní 275

Pobyt venku i v klubu plném her, 
stavebnic a jiného zařízení.

Cena 2 800 Kč 
Zahrnuje program, oběd, 2x svačinu, pitný režim, 

připojištění dětí atd. 

Přihláška na www.tekacko.cz

Ať jsi holka nebo kluk, sleduj náš web a dozvíš se víc.

www.tekacko.cz
      facebook.com/tekacko

 Organizátor akce RG RYCON z.s., www.rg.rycon.cz

nili, bylo Techné - soutěž zručnosti 
a tvořivosti ve firmě Bühler v Žam-
berku. Zde získaly všechny naše děti 
a jejich výtvory medailové umístění 
- Marieta Jínová a  Antonín Neliba 
za jejich „Kobru“, Petr Brič a Václav 
Lukáč za „Robotickou ruku“ a  Ru-
dolf Černík za jeho „Piškvorky“.

Naše výtvory také pronikly do 
úplně nových sfér! Jirka Jasanský 
přijal výzvu - vytvořit niky pro sou-
těž o nejlepší návrh osazení kostela 

sv. Prokopa v  Bezděkově nad Me-
tují světci sv. Prokopa a  sv. Vintíře. 
Vítězný návrh Davida Turečka je 
umístěn právě v  námi vyrobených 
nikách. Veřejně nám poděkoval 
i pan starosta Miroslav Maroul.

Pravidelně se účastníme prezen-
tačních akcí v okolí, ať už jde o Po-
svícení v Týništi nebo Albrechticích, 
Vánoční jarmark, ale i  např. oslava 
výročí v Nové Vsi. Rádi u nás vítáme 
návštěvy z Místních akčních skupin 

z celé ČR, z různých škol a institucí. 
To vše zvládáme jen díky obrovské-
mu nasazení celého našeho týmu. 
Proto mi dovolte poděkovat všem 
našim vedoucím a  lektorům, které 
zde uvádím v abecedním pořadí:

Marek Chudý, Jiří Jasanský, Ra-
dim Kohout, Martin Mercl, Adam 
Myler, Kamil Šín, Miroslav Ronza, 
Milena Vilímková, Daniel Vobor-
ník, Daniel Török, Jan Zahajský. 
Všichni jsou skvělí a je mi ctí s nimi 
pracovat!

Ráda bych také poděkovala vede-
ní obce, sponzorům a  partnerům, 
i  všem, kteří nás podporují ať již 
materiálně nebo morálně. I to je pro 
nás velmi důležité. Bez nich by to 
nešlo!

Přeji Vám krásné vánoční svátky 
a do roku 2026 hlavně zdraví a du-
ševní pohodu.

Yvonna Ronzová
vedoucí Tékáčka

	S Společná Robotrack	S Polští přátele v Tékačku



Základní škola a mateřská škola Albrechtice n. O. 

ZŠ A MŠ ZPRAVODAJSTVÍ

Podzimní dny jsme si v naší škole 
užili se vší parádou. Ve všech roční-
cích jsme se naplno vrhli do nového 
objevování, učení se a  tvoření. Při 
čtenářských dílnách žáci objevují svět 
knih, aktivního a  praktického čtení. 
Při hodinách geometrie se názorně 
a  v  pohybu učí o  čárách, úsečkách, 
bodech a  úhlech. Při centrech akti-
vity si pěstují osobní zodpovědnost 
a samostatnost. Při informatice, ať už 
v  prostorách naší počítačové učeb-
ny nebo Tékáčka, získávají digitální 
kompetence. Při pracovních činnos-
tech nejenom tvoří, ale také konstru-
ují, zahradničí a vaří. Při přírodovědě 
zkoumají svět prostřednictvím po-
kusů a projektů. Při hudební výcho-
vě využívají nejrozličnější rytmické 
i melodické nástroje i digitální techni-
ku. Při tělesné výchově využívají pro-
story albrechtické sokolovny a pěstují 
si zdravý vztah k pohybu. Spolupra-
cují, učí se vzájemnému respektu, tr-
pělivosti, zodpovědnosti a laskavosti.

Žáci prvního a  druhého ročníku 
se po škole mají možnost scházet ve 
školní družině. Ta hojně využívá škol-
ní zahradu, ale také zázemí klubu Po-
hoda a samotné školní družiny. Tvoří, 
hrají si, ale také pracují s keramikou 
ve spolupráci s  Domovy na Orlici 
a  vaří při Malém kuchtíkovi. Každé 
pondělí vyráží na výpravu do oko-
lí školy a  objevují přírodu. Kroužky 
v naší škole nabízí také DDM Týniště 
nad Orlicí (Ferda, Malí mistři kucha-
ři, Herníček) a ZUŠ Týniště nad Orli-
cí (individuální lekce klavíru, drama-
tický kroužek).

Během podzimu se na naší škole 
uskutečnilo několik tradičních akcí. 
Hned v září jsme uklízeli okolí školy 
v  rámci celonárodní akce Ukliďme 
Česko, a upekli si také vlastní koláče, 

které jsme zbaštili po Běhu o  posví-
censký koláč. V říjnu se žáci prvního 
ročníku vypravili do DDM Týniště 
nad Orlicí na výukový program a také 
jsme navštívili představení Kniha 
džunglí ZUŠ Týniště nad Orlicí. Na 
konci října jsme si užili dýněmi oz-
dobenou zahradu a  Strašidelný den. 
V  listopadu se potom do DDM Tý-
niště nad Orlicí vypravili čtvrťáci. Na 
konci listopadu jsme přivítali advent 
na tradičním rozsvěcení stromku ve 
spolupráci s obcí, kde naši žáci před-
vedli vystoupení Vánoční kouzlení 
a také nabídli výrobky a sladké pečivo 
na jarmarku.

Vyrážíme však i mimo školu. Žáci 
třetího ročníku byli na návštěvě u ha-
sičů a  na poště, začal tradiční kurz 
plavání, kterého se účastní naprostá 
většina žáků naší školy, a první a dru-
hý ročník vyrazil také do divadla 
Drak v Hradci Králové.

Také v naší mateřské škole byl před-
chozí rok velmi bohatý na nejrůznější 
aktivity, činnosti, projekty a společné 
zážitky. Děti se během roku zapojily 
do mnoha výchovně-vzdělávacích 
programů, které byly zaměřeny na 
poznávání přírody, okolí, bezpečného 
chování, zdravý životní styl či rozvoj 
sociálních dovedností. Navštívili nás 
lektoři s  různými přednáškami, her-
ci s divadelními představeními. Měli 
jsme možnost poznat práci IZS jedno-
tek – policie, hasiči. Během roku jsme 
spolupracovali s  nakladatelstvími 
Albatros a Svojtka, která u nás usku-
tečnila prodejní výstavy knih, a touto 
cestou jsme u dětí podporovali lásku 
ke čtení a  zájem o  knihy. Zúčastnili 
jsme se také výstavy výtvarných pra-
cí na téma Divadlo a já v Kulturním 
centru Týniště nad Orlicí. Připomí-
nali jsme si také významné světové 

dny (např. Den autismu, Světový den 
vody, Den zdraví…) a tradiční svátky 
jako jsou Čarodějnice, Masopust či 
Karneval. V obci jsme slavnostně při-
vítali nové občánky a otevřeli jsme své 
brány veřejnosti při dni otevřených 
dveří. Zapojili jsme se do úklidu okolí 
MŠ v projektu Ukliďme Česko.

Velkou část naší práce v  základní 
a mateřské škole tvořily také projekty 
financované z  dotačních programů. 
Pokračovali jsme v  realizaci Šablon 
OP JAK, díky nimž mohlo probíhat 
vzdělávání pedagogického sboru, sdí-
lení zkušeností s okolními mateřský-
mi a  základními školami. Také jsme 
mohli nakoupit pro děti do mateřské 
školy a  žáky do základní školy nové 
pomůcky a pro pedagogy nové knihy. 
Díky získanému grantu z  Králove-
hradeckého kraje jsme rovněž mohli 
doplnit pomůcky na polytechnickou, 
etickou a digitální výchovu ve třídách, 
což významně přispělo k  rozmani-
tosti činností, které dětem a  žákům 
nabízíme.

Celý rok nás také provázely Karty 
ctností, které dětem a  žákům po-
máhaly objevovat a  rozvíjet důležité 
hodnoty, jako je důvěra, přátelskost, 
ohleduplnost, odvaha, poctivost či 
vztah k  vlasti. Každé ctnosti jsme 
věnovali prostor  – společně jsme si 
o ní povídali, hledali konkrétní situ-
ace, kdy se s ní děti mohou v běžném 
životě setkat, a ukazovali si, jak ji lze 
uplatňovat

v každodenních činnostech ve tří-
dě i při hrách. Děti se tak přirozenou 
formou učily porozumět svým emo-
cím, respektovat druhé, spolupra-
covat a  vnímat zodpovědnost za své 
jednání. Tyto ctnosti se staly nedílnou 
součástí našeho třídního života a po-
máhaly utvářet příjemnou, respek-
tující a přátelskou atmosféru po celý 
školní rok.

Snažíme se, abychom pro naše žáky 
vytvořili co nejbezpečnější prostředí, 
vhodné pro učení, objevování a zdra-
vé vztahy. K  tomu napomáhá náš 
tým pedagogických i  nepedagogic-
kých pracovníků, kteří se s  laskavou 
důsledností vypořádávají každý den 
se širokou škálou situací, jak nejlépe 
dovedou. V každé situaci se snažíme 
držet našeho Etického kodexu, který 
je hlavním a  nejdůležitějším doku-
mentem naší školy. I  na něm jsme 
pracovali v listopadu

na teambuildingové akci v Libcha-
vách, která opět o něco více stmelila 
náš kolektiv. Této akce se zúčastnila 
i starostka naší obce paní Eva Králová, 
čehož si velmi ceníme a považujeme

to za velký přínos. Velmi si vážíme 
i  velké podpory rodičů a  místních 

spolků, kteří nám pomohli při or-
ganizaci společných akcí, sběrů atd. 
Rádi bychom také poděkovali celému 
pedagogickému týmu, který se s nad-
šením věnoval přípravě programů 
a často i mimo běžný rámec své práce 
přispíval k tomu, aby byl rok 2025 pro 
děti podnětný, radostný a  plný no-
vých zážitků.

A co chystáme příští rok? Do roku 
2026 vstupujeme s několika cíli, které 
chceme postupně naplňovat. Plánuje-
me pokračovat v projektu Šablony OP 
JAK s přívlastkem II., zkusit zažádat 
o  nový dotační program Králove-
hradeckého kraje, který nám umožní 
rozšířit nabídku činností a  pomůže 
zmodernizovat stávající materiální 
vybavení. Usilujeme také o moderni-
zaci některých prostor školy a chceme 
doplnit vybavení pro rozvoj technic-
kého, environmentálního

a pohybového vzdělávání. Rádi by-
chom nabídli dětem nové tematické 
programy a posílili spolupráci s obcí 
i  s  rodiči formou společných akcí 
a dílen. V neposlední řadě plánujeme 
pokračovat ve vzdělávání pedagogic-
kého sboru, aby mohl i nadále využí-
vat moderní

a inovativní metody práce s dětmi. 
Tým pedagogů se již chystá na revizi 
ŠVP podle nového RVP v  základní 
i mateřské škole. V lednu vás pozve-
me na Den otevřených dveří, protože 
nově už v  únoru proběhne zápis do 
prvního ročníku naší školy. V dubnu 
potom proběhne zápis

do školy mateřské. A  jinak? Ji-
nak se budeme dál snažit o  to, aby 
žáci a děti chodili do naší školy rádi 
a aby se vzdělávali s úsměvem, chutí 
a s radostí.

Touto cestou bychom také chtěli 
poděkovat všem zaměstnancům ško-
ly a rodičům

za přípravy výrobků k  prodeji na 
adventním jarmarku. Děkujeme, že 
jste nás podpořili zakoupením výrob-
ků dětí, velmi si toho vážíme. Velké 
ocenění patří i paním učitelkám

a  asistentkám, které s  dětmi pilně 
nacvičovaly a  připravovaly vánoční 
program. Poděkování patří i  zástup-
cům obce za spolupráci a  podporu 
pro nás všechny.

Za všechny zaměstnance základní 
a  mateřské školy přejeme příjem-
ně prožitý adventní čas, pohodové 
a klidné vánoční svátky v kruhu svých 
blízkých a v novém roce pevné zdraví, 
pohodu a spokojený život.

Za tým ZŠ a MŠ  
Albrechtice nad Orlicí  

Jana Bahníková
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	S Kroužek Malý kuchtík při školní družině
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	S Konstrukční činnosti při hodině PČ ve třetím ročníku

	S Vyvozování písmen v prvním ročníku

	S Vyvození objemu ve druhém ročníku

	S Tělesná výchova ve druhém ročníku

	S Pruhovaný den na Den zraku

	S Keramika ve spolupráci s Domovy na Orlici

	S Informatika v TK Tékáčko
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	S Vítězky z prvního ročníku v Běhu o posvícenský koláč	S Vlastnoručně upečené koláče chutnají nejlíp

	S Třetí ročník na návštěvě u hasičů

	S První sníh ve školní družině 	S První lekce plaveckého výcviku

	S Pitvání rostlin při hodině PŘ ve čtvrtém a pátém ročníku

Číslo 4 - 2025ZŠ A MŠ ZPRAVODAJSTVÍ
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	S Ukliďme Česko 	S Strašidelný den ve čtvrtém ročníku

	S První a druhý ročník v divadle Drak

	S Projekt v hodině PŘ ve čtvrtém a pátém ročníku

	S Pracovní činnosti na školní zahradě v pátém ročníku

	S Ochutnávka jablek v prvním ročníku

	S Geometrie v pátém ročníku	S Geometrie v pohybu ve druhém ročníku	S Předčtenářské dovednosti v prvním ročníku

Číslo 4 - 2025 ZŠ A MŠ ZPRAVODAJSTVÍ
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	S Zdravá pětka

	S Smyslohraní

	S Smyslohraní

	S Slavíme narozeniny

	S Podzimní hrátky

	S Pavučina přátelství	S Školní družina tráví většinu času na školní zahradě

Číslo 4 - 2025ZŠ A MŠ ZPRAVODAJSTVÍ



13

	S Vítězové z Běhu o posvícenský koláč

	S Vycházka za Hallowenskou výzdobou

	S První zimní hrátky

	S První vycházky ve školním roce

	S Podzimní mandala

	S Pečení svatomartinských rohlíčků

	S Obrázkové čtení

	S Malá technická univerzita - Stavitel města

Číslo 4 - 2025 ZŠ A MŠ ZPRAVODAJSTVÍ
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Představujeme Vám projekt  – 
putovní výstavu na téma „Naše 
škola“, který vznikl vzájemnou 
spoluprací šesti malotřídních škol: 
ZŠ Albrechtice nad Orlicí, ZŠ 
Čermná nad Orlicí, ZŠ Čestice, ZŠ 

Lípa nad Orlicí, ZŠ Olešnice, ZŠ 
Žďár nad Orlicí. Školáci dostali za 
úkol zachytit život a atmosféru své 
školy na papír. Z velkého množství 
výtvarných prací byly v každé ško-
le vybrány ty nejpovedenější, kte-

ré nyní tvoří soubor cestující od 
jedné školy ke druhé. Je to skvělá 
ukázka spolupráce a talentu našich 
dětí.

Na tuto putovní výstavu již brzy 
naváže podobná výstava prací 

dětí z  mateřských škol. Neváhej-
te se zastavit a  žákovské práce si 
prohlédnout! 

Jana Bahníková  
ZŠMŠ Albrechtice nad Orlicí

PUTOVNÍ VÝSTAVA PRACÍ ŽÁKŮ MALOTŘÍDNÍCH ŠKOL NA TÉMA NAŠE ŠKOLA

	S Výstava výtvarných prací v KC Týniště nad Orlicí 	S Ukliďme Česko

	S Pruhovaný den	S Pokus s květinou - sléz
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Těžko si můžeme představit vzác-
nější výročí, než je oslava šedesátile-
tého soužití v manželství, nazývané-
ho jako diamantová svatba. A právě 
tato nádherná událost se mohla 
odehrát v obřadní místnosti našeho 
úřadu díky důvěře manželů Marie 
a  Jana Šmídových, potažmo Boud-
kových, kteří to zorganizovali.

Dovolím si zde zopakovat pár slov 
z proslovu, který jsem při této příle-
žitosti měla: Drahá Maruško, drahý 
Honzíku, jménem obce Albrechtice 
nad Orlicí a  jménem Vaší rodiny 
Vám děkujeme za všechno, co jste 
pro nás udělali. Děkujeme Vám 
za Vaši lásku, Vaši podporu a  Vaši 
moudrost. Děkujeme Vám za to, že 
jste nám ukázali, co znamená rodi-
na a  co znamená opravdové part-

nerství. Přejeme Vám oběma hodně 
zdraví, štěstí a  lásky do dalších let. 
Ať je každý den naplněn radostí, 
smíchem a vzájemnou blízkostí. Ať 
se i  nadále radujete ze své dcery, 
vnoučat a pravnoučat.

Z  celého srdce Vám přeji, ať se 
Vám i nadále daří udržovat plamen 
lásky, který Vás spojuje, a ať si užívá-
te každý společný den. Ať je Váš ži-
vot i nadále plný štěstí, zdraví a spo-
kojenosti. Ať máte kolem sebe jen ty, 
které máte rádi a kteří mají rádi Vás. 
A ať se vaše diamantové manželství 
stane inspirací pro další generace. 
Na zdraví a  na dalších dny a  roky 
plné lásky a štěstí!

Eva Králová
starostka obce

DIAMANTOVÁ SVATBA

Z DĚNÍ MS ZELENÉ HÁJE: ZÁVĚR ROKU
Ačkoli se kalendářní rok 2025 blí-

ží ke konci, ten myslivecký zdaleka 
nekončí. Přes zimu udržujeme krm-
ná zařízení v pořádku, aby měla zvěř 
dostatek čerstvé stravy i  minerálů. 
Občas však musíme od krmelců 
odnášet nevhodnou potravu done-
senou některými návštěvníky lesa, 
kteří chtějí zvěři „přilepšit“ chlebem 
nebo zbytky cukroví. Bohužel si 
často neuvědomují, že taková po-
trava zvěři velmi škodí a může vést 
až k  bolestivému uhynutí. Velmi si 
vážíme i  krásné spolupráce s  MŠ 
Albrechtice nad Orlicí, odkud jsme 
letos obdrželi 150 kg kaštanů pro 
zvířátka. Za jejich snahu a podporu 
jsme poděkovali malým finančním 
příspěvkem.

Jedním z  největších úkolů letoš-
ního léta byla regulace stavů černé 
zvěře. Vzhledem k  tomu, že pole 
v okolí obce byla z větší části oseta 
kukuřicí, početnost divokých prasat 
výrazně stoupla. Abychom předešli 
škodám na zemědělských plodinách 
i zvýšenému riziku škod v blízkosti 
obydlí, věnovali jsme kontrole jejich 
početnosti značné úsilí a díky syste-

matické spolupráci členů spolku se 
podařilo situaci stabilizovat.

Do příštího roku vstupujeme 
s několika novými nápady i osvěd-
čenými tradicemi. Jsme také rádi, 
že můžeme oznámit plánovanou 
Mysliveckou stezku pro děti, která 
se uskuteční v červnu 2026. Připra-
vujeme zábavné i  poučné zastávky, 
kde si děti vyzkoušejí poznávání 
stop zvěře i základy bezpečného po-
hybu v přírodě. Věříme, že tato akce 
přiblíží mladým návštěvníkům svět 
myslivosti a  povzbudí jejich vztah 
k přírodě.

Děkujeme všem členům spolku, 
příznivcům i  obyvatelům obce za 
podporu, která je pro jeho činnost 
nezbytná. Myslivci přejí všem klid-
né svátky a nový rok plný respektu 
k  přírodě, která nás obklopuje  – 
a  která nás všechny potřebuje více, 
než si občas uvědomujeme.

V  případě zájmu o  zvěřinu ne-
jen na sváteční stůl, obraťte se pří-
mo na mysliveckého hospodáře tel. 
606 889 996.

Nikola Fléglová
MS Zelené Háje
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více informací na: www.albrechtice-nad-orlici.cz
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Když se rok pomalu chýlí ke konci, 
v naší malé knihovně panuje atmosfé-
ra klidu a šustění stránek. Není to jen 
místnost plná knih – je to místo, kde 
se potkávají sousedé, kde děti objevují 
fantazii, senioři vzpomínají u oblíbe-
ných románů a kde se každý může na 
chvíli zastavit od shonu všedních dní.

Letos jsme společně zažili mnoho 
krásných chvil. Hlavní a zásadní byla 

především rekonstrukce knihovny. 
Při té příležitosti taky došlo na větší 
vyřazení starých knih. A nové postup-
ně přibývají, zpestřím nabídku také 
dětským čtenářům, kteří se začínají 
pomalu, ale opakovaně trousit. Tak 
ať mají i naši prckové důvod se vracet 
a objevovat svět literatury.

Naše knihovna možná není velká, 
ale má velké srdce – a to tvoříte právě 

vy, čtenáři. A dokázali jste to tím, že 
jste při její obnově sami přiložili ruku 
k dílu. Za to vám znovu děkuji.

A co nás čeká v novém roce?
Už jste možná zaznamenali změ-

nu výpůjční doby, která už nebude 
v pátek, kdy mnozí z vás odjíždíte na 
víkend pryč za jinými aktivitami, ale 
přesouvá se na středu v čase od 18.00 
do 20.00 hod. Snad vám to bude lépe 

vyhovovat.
Těším se, až se s vámi v novém roce 

opět setkám mezi policemi plnými 
příběhů. Protože ať už se kolem nás 
svět mění jakkoli rychle, knihovna zů-
stává přístavem klidu, sdílení a poho-
dy. Přeji vám klidný konec roku a do 
toho nového hodně zdraví, radosti – 
a dobrých knih.

Vaše knihovnice, Hana Svobodová

NAŠE KNIHOVNA – MÍSTO, KDE ROK KONČÍ, ALE PŘÍBĚHY POKRAČUJÍ

ČINNOST KULTURNÍ KOMISE ZA 2025

CO VŠE LZE VYTŘÍDIT?

V roce 2025 jsme pro Vás pořádali 
opět naše klasické akce, ale přibylo 
i pár nových, krásných událostí, kte-
ré bych chtěla zařadit do stálých. Vel-
ký úspěch měla jak vinná procházka 
v  květnu, tak i  podzimní sázení 
stromů, kde měla největší podíl na 
konání této akce paní starostka. Už 
teď můžu s  velikou radostí prozra-
dit, že další ročník vinné procházky 
bude znovu v květnu a nebude chy-
bět cimbálová hudba Jožky Šmukaře. 
Po první zkušenosti jsme doladili 
všechny detaily a na příští rok se moc 

těšíme.
V příštím roce máme v plánu udě-

lat menší změnu v letním programu. 
Místo letního kina bychom rádi 
uspořádali venkovní koncert.

Oslovila jsem také naši milou di-
vadelní skupinu Temno z  Týniště 
a na jaro plánujeme venkovní diva-
delní představení Koule z pera Davi-
da Drábka.

Velkou událostí bude také pod-
zimní výlov. Ten budeme připra-
vovat s  rybáři na první polovinu 
listopadu. Budete si moci zakou-

pit čerstvě ulovené ryby a  nebude 
chybět doprovodný program jako 
hudba, občerstvení a kolo štěstí pro 
všechny.

Jak už všichni víte, nakonec oh-
ňostroj přeci jen bude. Vím, že tohle 
téma rozděluje společnost, ale pořád 
si myslíme, že je lepší varianta spo-
lečný ohňostroj na hrázce, než vari-
anta každý sám a celou noc. Můžeme 
se tady potkat se sousedy a připít si 
a  popřát do nového roku. Doufám, 
že se uvidíme a společně si ten závěr 
roku užijeme.

Děkuji za veškerou práci a ochotu 
Jirkovi Proche a  Kristýně Pirklové, 
kteří jsou v  kulturní komisi a  děla-
jí vše pro to, aby se vám naše akce 
líbily. Děkuji Evě, hasičům, zahrád-
kářům, myslivcům, dobrovolníkům 
a děvčatům z obecního úřadu. Děku-
ji dětem, rodičům a všem sousedům, 
že naše akce navštěvují a  společně 
tvoříme atmosféru Albrechtic.

Na závěr bych chtěla popřát krás-
né svátky, plné lásky a spokojenosti.

Za kulturní komisi s láskou,
Petra Tláskalová

Vážení spoluobčané, protože v tří-
dění máme (minimálně podle sta-
tistik) ještě mezery, a protože jste mě 
požádali o shrnutí, co kam vyhazovat, 
předkládám Vám tento obsáhlý pře-
hled a věřím, že po jeho aplikaci bude 
množství směsného komunálního 
odpadu co nejmenší – aby i Váš po-
platek byl co nejmenší.

Nezapomeňte, že už v  průběhu 
roku 2026 budeme zaznamenávat 
objem Vámi přistavených popelnic 
na směsný odpad – a podle této sku-
tečnosti Vám vypočítáme poplatek za 
odpady pro rok 2026.

PAPÍR – do popelnic na papír patří 
karton, kancelářský papír, sešity, no-
viny, časopisy, letáky a další papírové 
obaly, proložky od vajíček a ruličky od 
toaletního papíru, obálky (i s foliový-
mi okénky, ale bez bublinkové folie). 
Nemusíte odstraňovat kancelářské 
svorky.

PLAST  – V  první řadě nemusíte 
plastové výrobky vymývat. Šetřete pit-
nou vodu, oplachujte maximálně ná-
doby od masa. Jinak sem můžete vy-
hazovat PET lahve, folie, sáčky, tašky, 
kelímky od jogurtů, obaly od drogerie 
a kosmetiky, polystyren (ne stavební), 
plastové hračky a  víčka, přepravky, 
květináče, misky, kbelíky.

NÁPOJOVÉ KARTONY  – Tak-
zvané tetra paky, tedy krabice od mlé-
ka, džusů, dětských pitíček a podobně 
vyhazujte (v naší obci) do plastů.

KOVY – Kovové obaly (plechovky 
od nápojů i  konzerv), ale také hliní-
ková víčka od jogurtů v naší obci mů-
žeme vyhazovat do plastů. Patří sem 
i další kovové předměty z domácnosti. 

Vyhodit sem můžete také zcela prázd-
né spreje.

TEXTIL  – Textil bez poškození, 
tedy ještě „nositelný“, odevzdávejte 
během pravidelně vyhlašovaných sbí-
rek pro Diakonii Broumov na obec-
ním úřadě (zpravidla březen a  říjen/
listopad). Veškerý odpadní textil, 
i  znečištěný, boty, kabelky, opasky 
apod. patří do kontejneru na textil. 
Od začátku roku 2026 budou stávají-
cí kontejnery DIMATEX vyměněny, 
službu svozu a  likvidace textilu nám 
zajistí firma POTEX s.r.o. a  bude 
s  ním nakládáno jako s  odpadem. 
Kontejnery budou u  samoobsluhy 
a v hospodářském dvoře na návsi.

OLEJE  – Kuchyňské oleje schra-
ňujte v  čirých PET lahvích se šrou-
bovacím víčkem o  objemu 1–5 l 
a jakmile nádobu naplníte, přistavte ji 
k popelnici na směsný odpad. Veškeré 
ostatní oleje jsou nebezpečným odpa-
dem, který se odevzdává na překláda-
cí stanici ODEKO pod Novou Vsí.

BIOODPAD  – Ať už využíváte 
vlastní kompost, nebo popelnice na 
bioodpad, vězte, že tam můžete vyha-
zovat trávu, listí, zbytky rostlin, drob-
né větve, kůru, části keřů, seno, slámu, 
piliny, zeminu z květináčů, ovoce a ze-
leninu, slupky, jádřince, pecky, zbytky 
pečiva a obilovin, čajové sáčky, kávo-
vou sedlinu, skořápky vajec a ořechů, 
popel ze dřeva a zbytky potravin jiné-
ho než živočišného původu. V malém 
množství sem můžete házet také pro-
ložky od vajíček.

POPEL  – Pokud si jen přitápíte 
dřevem v kamnech, můžete do listo-
padu a  od března popel z  dřeva vy-

hazovat do popelnic na BIOODPAD, 
případně do svých zahradních kom-
postů. Popel z uhlí musíte vyhazovat 
do směsného odpadu.

SKLO  – Skleněné lahve, sklenice, 
ale i tabulové sklo, a to všech barev lze 
vytřídit do tašek, které od nás dosta-
nete do konce roku 2025 a  budeme 
je svážet s  pomocí našich technic-
kých pracovníků přímo od Vašich 
domácností.

ELEKTRO A  BATERIE  – Elekt-
rospotřebiče můžete bezplatně ode-
vzdávat na hospodářském dvoře, 
drobné kousky i na obecním úřadě – 
do popelnice za dveřmi. Baterie (ne 
autobaterie) můžete přinést do hos-
podářského dvora, na obecní úřad, do 
samoobsluhy COOP nebo do školy. 
Zpětný odběr elektrozařízení se vzta-
huje i na dětské hračky se zvukovými 
a světelnými efekty.

ZÁŘIVKY  – Zářivky, úsporné 
a LED žárovky odevzdávejte v hospo-
dářském dvoře. Klasické a halogenové 
žárovky patří do směsného odpadu.

PNEUMATIKY – Využijte zpětný 
odběr v  pneuservisech a  autoservi-
sech, který je zdarma. Mapu těchto 
sběrných míst najdete na stránce 
www.eltma.cz. V Týništi jsou to firmy 
H + E Service a AGRICO.

AUTOBATERIE – I ty se likvidují 
prostřednictvím zpětného odběru, ale 
jakožto nebezpečný odpad je můžete 
odevzdávat také na sběrném dvoře 
a překládací stanici ODEKO pod No-
vou Vsí.

LÉKY – Veškerá nevyužitá a nevy-
užitelná léčiva vracejte do lékárny.

STAVEBNÍ SUŤ  – Odevzdávejte 

na překládací stanici ODEKO pod 
Novou Vsí.

CO NELZE RECYKLOVAT  – 
Zatím není možné recyklovat obaly 
vyrobené z dvou různých materiálů – 
často jde o blistry od léků, které kom-
binují plast a kov apod. Nejde o obaly, 
kde je například v  papírové krabici 
plastové okénko, nebo o  kelímky od 
jogurtů obalené papírem – pokud to 
zvládnete od sebe oddělit Vy, můžete 
každou součást umístit do správné 
nádoby.

Z papírových výrobků nelze využít 
mastný papír (krabice od pizzy), vos-
kovaný papír (pečicí papír), účtenky 
z termopapíru, fotografie, laminovaný 
papír, posmrkané kapesníčky ani dět-
ské pleny.

Do plastů byste chybně mohli vy-
hodit molitan nebo linoleum  – to 
patří do hospodářského dvora, do 
kontejneru na velkoobjemový odpad. 
Náplně do tiskáren musí do směsného 
odpadu.

Do skla byste mohli chtít, ale ne-
smíte vyhazovat porcelán, keramiku, 
zrcadla, autosklo a drátěné sklo.

NADMĚRNÉ TŘÍDĚNÉ OD-
PADY – Vždy platí, že byste se měli 
snažit rozřezáním, sešlápnutím apod. 
zmenšit jednotlivé kusy vyhazova-
ného odpadu. Někdy to není možné, 
nebo to může být i nebezpečné. Větší 
kusy tabulového skla, velké kusy po-
lystyrenu, nadměrné extrémně tvrdé 
papírové krabice můžete ponechat 
v  den svozu vedle popelnic. Prosím 
ale o  naprostou výjimečnost těchto 
situací.

Eva Králová, starostka obce



JAKÁ BYLA PODZIMNÍ SEZÓNA MLÁDEŽE – RADOST Z POHYBU I SKVĚLÉ VÝSLEDKY!

Po téměř dokonalém konci loňské 
sezony jsme byli plní očekávání, jak 
se nám vydaří vstoupit do sezony 
nové. Cílů byla spousta a věřím, že se 
nám je daří plnit, možná jsme i ma-
ličko nad plán. Jedna z mých velkých 
předsezonních obav byla, zda se nám 
podaří zastavit úbytek dětí kvůli re-
konstrukci mostů, či zda seženeme 
nové trenéry na doplnění aktuálních 
kategorií.

Jestli se nám podařilo tyto oba-
vy rozptýlit, nebo Vás jen zajímá, 
jak se nám vedlo, si můžete přečíst 
v článku.

Fotbalová školička – Plná zábavy 
a pohybu!

Každé setkání je příležitostí pro 
naše malé sportovce, aby se zábavnou 
formou seznámili se základy fotbalu 
a hlavně si užili spoustu legrace. Ve 
školičce se zaměřujeme především 
na pohybové a koordinační hry, které 
jsou klíčové pro rozvoj dětí v  tomto 
věku. Nejde nám o  striktní trénink, 
ale o pozitivní zážitky s míčem a po-
hybem. Děti procvičují obratnost, 
rychlost a učí se pracovat ve skupině. 
Zároveň si zvykají reagovat na různé 
pokyny a spolupráci s trenérkami.

Ve školičce je cca 12 dětí ve věku 
od 3 do 5 let, a i když víme, že účast 
v tomto věku často závisí na aktuální 
náladě našich sportovců, jsme moc 
rádi za stabilní docházku.

Cílem naší fotbalové školičky je 
probouzet v  dětech lásku k  pohybu 
a sportu. Zároveň se snažíme budo-
vat důvěru, kamarádský vztah a vzá-
jemnou pohodu.

Vidět úsměvy dětí je pro nás tou 
největší odměnou.

Trenérky: Anet Vondroušová, 
Marťa Rückerová

Předpřípravka  – Sezóna plná 
vítězství!

Předpřípravka zahájila sezónu na 
hřišti V Borku a hned první trénink 
přilákal 14 dětí. Sezóna je rozdělena 
do tří částí  – podzim, zimní halová 
liga a jaro.

Naši malí fotbalisté předváděli po 
celý podzim velkou bojovnost, chuť 
do hry a  hlavně radost z  fotbalu. 
Každý zápas pro ně byl novou zkuše-
ností, ve které se učili nejen přihrávat 
a střílet góly, ale také spolupracovat, 
a to nás těší nejvíc.

Během podzimu jsme odehráli 5 
turnajů, během nichž jsme nastoupili 
ke 14 zápasům.

Bilance je fantastická: 13 výher, 1 
prohra, 153 vstřelených a  43 obdr-
žených branek! Takové statistiky by 
nám mohl závidět nejeden dospělý 
tým. V  konečné tabulce to zname-
ná jediné, Předpřípravka obsadila 1. 

místo z 11 týmů na okrese.
Máme obrovskou radost z  toho, 

jak se děti během podzimu zlepšily. 
Nejvíc nás však těší, že na každém 
tréninku máme 10 a více dětí. A hlav-
ní je, že si fotbal opravdu užívají.

Podzimní sezónu tedy můžeme 
s hrdostí označit za velmi úspěšnou. 
Už teď se všichni těšíme na jarní 
část, která přinese nové zápasy, góly 
i spoustu radosti ze hry.

Trenéři: Luďa Velíšek, Ruda 
Moravec

Mladší přípravka  – Krok správ-
ným směrem!

Mladší přípravka zažila přirozený 
posun – část hráčů přišla z Předpří-
pravky a úvodní půlrok si zvykala na 
větší hřiště a hru 4+1. Posun z Před-
přípravky je pro děti zatím největší 
skok, protože z malých branek a ma-
lého hřiště se přesouvají na velké 
branky, hřiště se zvětšuje, a nakonec 
ještě stojí v  brance brankář, který 
všechno pochytá.

I  přesto všechno můžeme pod-
zimní část hodnotit jen kladně. Děti 
zlepšovaly své návyky, herně jsme 
byli zápas od zápasu lepší a dařilo se 
nám pravidelně sbírat body.

Podzim jsme zakončili na 8. místě 
ze 17 týmů se skóre 100 vstřelených 
branek a  86 obdržených. Výsledky 
ale nejsou to nejdůležitější, největ-
ší radost nám dělá vysoká účast na 
trénincích, která potvrzuje, že děti 
fotbal baví.

Trenéři: Tom Řehák, Martin Bar-
ták, Kuba Palán

Starší přípravka  – Dominantní 
podzim bez prohry!

Starší přípravka začala přípravu na 
sezónu uprostřed léta, kdy se poprvé 
sešla ke svým tréninkům. Od první-
ho momentu bylo znát, že se dala do-
hromady skvělá parta dětí, která umí 
táhnout za jeden provaz. Během ce-

lého podzimu jsme se scházeli téměř 
v kompletní sestavě a zákonitě se to 
muselo projevit.

Děti zažily mimořádně úspěšný 
podzim. V  celé sezóně nepoznaly 
chuť porážky a  po zásluze obsadily 
1. místo tabulky. Odehráli jsme 27 
zápasů, ve kterých jsme si připsali 
25 výher a  2 remízy. Konečné skó-
re je 283 vstřelených branek a  23 
obdržených.

Tato bilance mluví sama za sebe. 
Tým dokázal střílet góly ve velkém 
stylu a zároveň spolehlivě bránit. Ka-
ždý hráč tak přispěl k úspěchu svým 
dílem a  společně vytvořili tým, na 
který mohou být všichni pyšní.

Věřím, že si děti svou formu udrží 
i do jarní části soutěže a budou i na-
dále rozdávat radost všem, kteří se 
na ně přijdou podívat! Těšíme se na 
pokračování.

Trenéři: Miloš Koldinský, Kuba 
Samek

Mladší žáci – Skvělá premiéra na 
velkém hřišti!

Kategorii Mladších žáků se nám 
podařilo letos přihlásit po dlouhých 
letech, kdy albrechtická mládež nee-
xistovala, a máme z  toho velkou ra-
dost! Chvíli nám trvalo, než děti do 
žákovské kategorie dorostly, ale nyní 
jsou tady a jsou skvělé!

Mladší žáci zahájili svoji podzimní 
premiéru na podstatně větším hřišti, 
než byli zvyklí ze Starší přípravky, 
a  chvíli trvalo, než se rozkoukali. 
První dva zápasy se proti silným 
soupeřům z Kostelce a Týniště trápi-
li, chvílemi až nešťastně pobíhali po 
nezvykle velkém place, ale od třetího 
kola se konečně chytli a dostavily se 
výsledky.

V  devíti odehraných zápasech 6x 
vyhráli a  3x odešli poraženi, za což 
jim patří krásné 3. místo v  tabul-
ce, se kterým před sezónou počítal 
málokdo.

Tým se postupně sehrává, na před-
váděnou hru se dá už koukat a fotbal 
je zjevně baví, protože účast na tré-
nincích i zápasech je příkladná. Pozi-
tivem je i spolupráce s Borohrádkem, 
kluci mají možnost poznat nové ka-
marády a vytvořili společně výborný 
tým. Na jaře nás čeká ještě spousta 
další práce, ale pokud to bude fungo-
vat jako dosud, nemáme obavy.

Trenéři: Jirka Herold, Jirka Novák

Podzimní sezóna se musí hodnotit 
pouze kladně. Tři týmy ze čtyř obsa-
dily pozice na medailových příčkách, 
podařilo se nám doplnit trenérské 
týmy tak, aby každá kategorie měla 
minimálně dva trenéry/trenérky. 
Úbytek dětí se zastavil a podařilo se 
nám pravidelným náborem přilákat 
nové děti, abychom doplnili všechny 
kategorie. Nebudeme si ale nic nalhá-
vat, úbytek cca 15 dětí vinou dlouho-
dobé stavby je velká ztráta pro tak 
malý klub, jako jsou Albrechtice. Vě-
řím a doufám, že se k nám část dětí 
opět vrátí, až bude vše hotové a ne-
bude už problém s dojížděním.

Rád bych nyní poděkoval všem ro-
dičům, kteří nám své děti svěřují, věří 
nám, vozí je, podporují, fandí a drží 
palce i když se zrovna nedaří. Další 
velký dík směřuje k  trenérům, kteří 
tráví svůj volný čas na hřišti a zdarma 
nám pomáhají budovat to skvělé, co 
jste si mohli přečíst v předchozích vě-
tách. Věřte, že být trenérem je velmi 
časově náročné a není to jen o trénin-
ku a zápase, ale o spoustě hodin pří-
prav, vzdělávání se a zodpovědnosti.

Všechno ale není jen pozitivní. Nic 
z toho by se nestalo, kdyby si náš ka-
marád Míla se svým taťkou Milošem 
neřekli v roce 2018, že založí dětský 
tým. V  listopadu nás Míla Kobl-
müller navždy opustil a  já bych mu 
rád tyto naše malé úspěchy věnoval.

Šéftrenér mládeže
Miloš Koldinský
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KROUŽEK MLADÝCH HASIČŮ

Z ČINNOSTI HASIČŮ

Tak jako u  jiných sportů jsme 
úspěšně uzavřeli soutěžní sezó-
nu, máme nasbíraných 6 pohárů, 
mnoho nových zkušeností a  no-
vých kolegů a kamarádů.

Z  venkovního prostřední jsme 
se přemístili do zázemí Sokolov-
ny a staré hasičárny, kde jsme si se 
staršími dětmi zařídili a  vybavili 
klubovnu, kterou nám svěřil SDH 
Albrechtice nad Orlicí. Kroužek 
probíhá v  zimním období jednou 
za 14 dnů, kdy se věnujeme zdra-
vovědě, pohybovým dovednostem, 
hasičské technice a v  neposlední 
řadě zajišťujeme občerstvení na 
akcích ve spolupráci s  obcí a  kul-
turní komisí. Za tuto možnost 
a podporu jsme velmi vděční.

Kroužek mladých hasičů by rád 
touto cestou upřímně poděkoval 
všem, kteří v  uplynulém období 
navštívili náš stánek a zakoupením 
výborného jídla a  pití podpořili 

činnost našeho kroužku.
Vaše účast a štědrá podpora nás 

nesmírně potěšily. Velmi si vážíme 
každého příspěvku, který pomá-
há zajistit další fungování, nákup 
vybavení a  organizaci aktivit pro 
naše mladé členy, kteří jsou bu-
doucností našeho sboru. Práce 
s mládeží je pro nás klíčová a díky 
vám můžeme pokračovat v  roz-
víjení jejich dovedností, znalostí 
a nadšení pro hasičské řemeslo.

Děkujeme, že oceňujete naši 
snahu a čas, který dobrovolně vě-
nujeme výchově nové generace ha-
sičů. Vaše přízeň je pro nás velkou 
motivací a závazkem do budoucna.

Ještě jednou děkujeme za vaši 
nezištnou podporu, obci za fi-
nanční podporu a paní starostce za 
realizaci všeho potřebného k cho-
du našeho kroužku. Děkujeme 
také všem dobrovolníkům, kteří 
nám ochotně s čímkoli pomohou. 

Z důvodu výstavby mostů mezi Al-
brechticemi a Týništěm došlo k výraz-
nému snížení počtu výjezdů naší jed-
notky. Do té doby jsme měli značný 
počet výjezdů i do Týniště nad Orlicí 
a jeho okolí. V současné omezené si-
tuaci ale vyjíždíme i na druhou stranu 
a spolupracujeme s kolegy z JSDH Bo-
rohrádek. Naše jednotka měla i  přes 
toto omezení v letošním roce celkem 
8 událostí. Jednalo se především 
o  technické pomoci. Ve třech přípa-
dech likvidace obtížného hmyzu, kdy 
bylo třeba odstranit vosí, či sršní hníz-
da. Dvakrát přispěchala naše jednotka 
na pomoc pánovi, který byl pohybově 
indisponován a  potřeboval naši po-
moc. Občas je třeba i nějaká ta asis-
tence při výstavbě mostů. Z  důvodu 
poruchy čerpadel tamních stavbařů 
bylo třeba vyjet na pomoc při čerpání 
vody na staveništi, případně doplnit 
nádrž na vodu. O tyto práce se dělíme 
s jednotkou z Týniště. Záleží, ze které 
strany je to pro danou jednotku jed-
nodušší. V  letošním roce jsme vyjíž-
děli i ke dvěma požárům. Jeden řádil 
na Světlé, kde došlo k zahoření trav-
ního porostu v chatové oblasti, a snad 
poslední letošní událost byl požár 
v Albrechticích. Z důvodu nedbalosti 
došlo k požáru přístavku u rodinného 
domu, kde bohužel uhynulo i několik 
papoušků. Naštěstí se požár nestihl 
rozšířit na další objekty v okolí.

Nastal čas, kdy se na adventních 
věncích zapalují svíčky. Připomínám 
proto rizika, která jsou s používáním 
otevřeného ohně v  domácnostech 
spojená. Domovy jsou dnes doslova 
přeplněny vysoce hořlavými materi-
ály. Koberce, čalounění, záclony – to 
vše je dnes vyrobeno z umělých vlá-
ken, která snadno hoří. Požáry v by-

tech se vlivem blízkosti hořlavých 
materiálů rychle šíří, jsou nebezpečné 
a mohou způsobit značné materiální 
škody. Mezi časté příčiny „vánočních“ 
požárů patří ty, které způsobily svíčky, 
často právě na adventních věncích. 
Svíčky na věnci při dohořívání zapálí 
chvojí, od kterého se vznítí nábytek 
a  zařízení bytu. K  takovému požáru 
dojde velmi snadno a  z  vlastní zku-
šenosti to mohu jen potvrdit. V mém 
případě došlo pouze k prohoření stolu 
v kuchyni. Ale aspoň mě to donutilo 
konečně vymalovat. Proto je potřeba 
i při krátkém opuštění domu dbát na 
to, aby byly všechny svíčky opravdu 
zhasnuté. Pozor při umísťování sví-
ček a věnců v bytech by si měli dávat 
zvláště majitelé domácích mazlíčků, 
především koček. Zvířata mohou 
svícen snadno převrhnout a  může 
tak dojít k požáru. Nedávno jsem za-
žil požár kuchyně rodinného domu 
v  Rychnově nad Kněžnou. Na sklo-
keramické varné desce byl umístěn 
hrnec s  nějakou šmakuládou. Ta se 
vznítila a požár se rozšířil na kuchyň-
skou linku v době, kdy byla majitelka 
v jiné místnosti. Ale zkušený vyšetřo-
vatel požárů zjistil, že požár způsobila 
kočka, která si vyskočila pro granule 
umístěné na lince, prošla se po var-
né desce a tlapkou zapnula dotykový 
spínač. Takže si své mazlíčky hlídejte 
nejen o Vánocích. Rizikové jsou z na-
šeho pohledu také věnce, které si lidé 
dělají sami doma. Pamatujte, že hořící 
svíčka je otevřený oheň a jako s tako-
vou by se s ní mělo zacházet.

Když přece jen dojde k  požáru, 
snažte se v  prvé řadě zachovat klid 
a  nepodlehnout panice. Nejdříve 
chraňte život a  zdraví, teprve potom 
majetek. Požár co nejdříve oznamte 

hasičům prostřednictvím tísňové lin-
ky 150 či 112. Při ohlášení vždy nej-
dříve uveďte, co se stalo, kde k tomu 
došlo, zmiňte také důležité okolnosti, 
které mohou napomoci, či naopak 
zkomplikovat zásah záchranářů. Jed-
ná se především o  umístění plyno-
vých lahví, většího množství barev, 
či pohonných hmot. Občas je dobré 
informovat hasiče, že se uvnitř na-
chází nějaký domácí mazlíček, třeba 
vyděšenej pitbull, nebo nedejbóže 
krokodýl. Hasiči jsou taky jenom lidi 
a  nejhorší smrt je z  vyděšení. Poté 
uveďte své jméno a  přímý kontakt 
na sebe. Důsledně se řiďte se pokyny 
operátora tísňové linky. Jestliže je to 
možné, snažte se požár uhasit nebo 
alespoň zabránit jeho dalšímu šíření. 
Využijte hasicí přístroje, hydrant na 
chodbě, kusy látek (ne z umělých vlá-
ken) apod. Dávejte si přitom pozor, 
aby vám oheň nezatarasil únikovou 
cestu. Pozor na elektrické přístroje či 
věci napojené do elektřiny. Pokud do-
jde např. k požáru vánočního stromku 
s elektrickými svíčkami, musí se nej-

prve vypnout proud a teprve pak lze 
hasit. A  pamatujte, že zařízení, které 
může být pod elektrickým proudem, 
nikdy nehasíme vodou ani pěnovým 
hasicím přístrojem. Pokud se v hoří-
cím objektu nachází více osob, varujte 
je a snažte se jim pomoci (zejména dě-
tem, starým a nemohoucím osobám). 
Při pohybu v  zakouřeném prostoru 
si dávejte pozor, abyste se nenadý-
chali toxických zplodin hoření, držte 
se při zemi a dýchací cesty si chraňte 
navlhčenou rouškou z  textilie (stačí 
kapesník). Hořící objekt co nejrych-
leji opusťte a přesuňte se do bezpečné 
vzdálenosti. Buďte připraveni poskyt-
nout pomoc zasahujícím hasičům.

Za albrechtické hasiče přeji, aby se 
vám všem neštěstí vyhýbalo, červený 
kohout byl pouze dobrý sluha, z  va-
šich cest abyste se vždy vraceli v po-
řádku do svých domovů, kde bude 
čekat štěstí, láska a  vaši blízcí. Užijte 
si krásné Vánoce a v příštím roce pře-
ji pevné zdraví, pohodu a  úsměv ve 
tvářích.

Za JSDH Josef Jakl

Těšíme se na setkání s vámi na ně-
které z našich dalších akcí!

Závěrem vám chceme popřát 
klidné prožití vánočních svátků 
s vašimi nejbližšími a  do nového 

roku 2026 mnoho zdraví a štěstí.

Za tým instruktorů 
hlavní vedoucí 

David Chaloupka
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KLUB DŘÍVE NAROZENÝCH
Jak zhodnotit uplynulý rok 2025? 

Zeptala jsem se děvčat v klubu a po-
smutněle jsme si přiznaly, že letos 
nebyl žádný výlet a společných akcí 
také moc nebylo. Chtělo by to novou 
krev.

Jak jsme psaly v prvním letošním 
čísle zpravodaje, využily jsme nabíd-
ky k prohlídce základní školy a ma-
teřské školy. A vycházky za dobrým 
jídlem do hospůdky na hřišti jsme 
doplnily o „výlet“ do kavárny v Tý-
ništi a restaurace v Borohrádku.

Jinak jsme se trochu podílely na 

zastavení při masopustu a  troškou 
pečení přispěly k  občerstvení na 
Ciderbraní.

A jako babičky jsme doprovodily 
ratolesti na čarodějnice a další akce 
v naší obci.

Máme krásně zařízenou klubov-
nu, ve které bychom rády přivítaly 
nové zájemce o popovídání při dob-
ré kávě či čaji, kteří přijdou s nový-
mi nápady na společné akce.

Těšíme se na vás a přejeme pevné 
zdraví do nového roku.

Jaroslava Kupková

KALENDÁŘ SVOZU ODPADU 2026 
07.01. PAPÍR 
14.01. SMĚSNÝ ODPAD + PLAST + SKLO 
21.01. PAPÍR 

28.01. SMĚSNÝ ODPAD + PLAST + SKLO 
04.02. PAPÍR 

11.02. SMĚSNÝ ODPAD + PLAST + SKLO 
18.02. PAPÍR 
25.02. SMĚSNÝ ODPAD + PLAST + SKLO 
04.03. PAPÍR 

11.03. SMĚSNÝ ODPAD + PLAST + SKLO 
18.03. PAPÍR 
25.03. SMĚSNÝ ODPAD + PLAST + SKLO 
01.04. BIOODPAD + PAPÍR 

08.04. SMĚSNÝ ODPAD + PLAST + SKLO 
15.04. BIOODPAD + PAPÍR 
22.04. SMĚSNÝ ODPAD + PLAST + SKLO 
29.04. BIOODPAD + PAPÍR 
06.05. SMĚSNÝ ODPAD + PLAST + SKLO 
13.05. BIOODPAD + PAPÍR 

20.05. SMĚSNÝ ODPAD + PLAST + SKLO 
27.05. BIOODPAD + PAPÍR 
03.06. SMĚSNÝ ODPAD + PLAST + SKLO 
10.06. BIOODPAD + PAPÍR 
17.06. SMĚSNÝ ODPAD + PLAST + SKLO 

24.06. BIOODPAD + PAPÍR 
01.07. SMĚSNÝ ODPAD + PLAST + SKLO 

08.07. BIOODPAD + PAPÍR 
15.07. SMĚSNÝ ODPAD + PLAST + SKLO 
22.07. BIOODPAD + PAPÍR 
29.07. SMĚSNÝ ODPAD + PLAST + SKLO 
05.08. BIOODPAD + PAPÍR 
12.08. SMĚSNÝ ODPAD + PLAST + SKLO 
19.08. BIOODPAD + PAPÍR 
26.08. SMĚSNÝ ODPAD + PLAST + SKLO 
02.09. BIOODPAD + PAPÍR 
09.09. SMĚSNÝ ODPAD + PLAST + SKLO 
16.09. BIOODPAD + PAPÍR 
23.09. SMĚSNÝ ODPAD + PLAST + SKLO 
30.09. BIOODPAD + PAPÍR 
07.10. SMĚSNÝ ODPAD + PLAST + SKLO 
14.10. BIOODPAD + PAPÍR 
21.10. SMĚSNÝ ODPAD + PLAST + SKLO 

28.10. BIOODPAD + PAPÍR 
04.11. SMĚSNÝ ODPAD + PLAST + SKLO 

11.11. BIOODPAD + PAPÍR 
18.11. SMĚSNÝ ODPAD + PLAST + SKLO 
25.11. PAPÍR 

02.12. SMĚSNÝ ODPAD + PLAST + SKLO 
09.12. PAPÍR 
16.12. SMĚSNÝ ODPAD + PLAST + SKLO 
23.12. PAPÍR 
30.12. SMĚSNÝ ODPAD + PLAST + SKLO 

Sběrný dvůr je pro vás otevřen po celý rok  
každou sobotu od 9:00 do 12:00 hod.
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1016 (z toho 38 cizinců)


NEJSTE LHOSTEJNÍ, DĚKUJI

Jestli je život řízený náhodou, 
osudem, Bohem, nebo jestli ho 
snad řídíme my sami, na tom se 
asi všichni neshodneme. Můžeme 
ale poděkovat tomu, čemu věří-

me, že to alespoň pro jeden lidský 
život v  Albrechticích zafungova-
lo a  všechno dobře dopadlo. Ale 
popořádku…

Bylo úterní odpoledne, 9.  pro-

since. Na návštěvu příbuzného do 
Domovů na Orlici v Albrechticích 
se vypravil pán, který ale náhle na 
chodníku zkolaboval. Měl první 
velké štěstí – z okna to přímo viděl 
pan Pavel Zeman, který zavolal na 
svou dceru, zdravotní sestru Petru 
Hořínkovou. Ta neváhala ani na 
okamžik a  vyběhla pána zachra-
ňovat. S pomocí pečovatelky z Do-
mova přivolaly záchranku a začaly 
s masáží srdce.

Dalším velkým štěstím bylo 
pochopení vážnosti situace u  tý-
nišťských hasičů, kteří se rozhodli 
projet podél stavby po cyklostezce, 
aby se na místo dostavili co nejdří-
ve. Byl mezi nimi i  Kamil Dostál, 
který je jedním z  albrechtických 
first responderů a  který během 
dvou týdnů resuscitoval podru-
hé – a i tentokrát úspěšně.

Souhra všech těchto okolností 
vedla k  záchraně lidského života 
a já jsem všem aktérům vděčná.

Je příjemné vědět, že jsou mezi 
námi lidé, kteří kdykoliv pomů-
žou. A  prosím i  Vás ostatní  – ni-
kdy nebuďte lhostejní. I v případě 
zástavy oběhu může i  laik v  Al-
brechticích zachránit život – je zde 
umístěno několik automatických 
defibrilátorů (AED)  – ten úplně 
veřejný je na budově knihovny, 
další jsou v  Domovech na Orlici, 
jeden si předávají first responde-
ři a  jeden je v  hasičské zbrojnici. 
S  pomocí operátora záchranné 
služby na telefonu všechno zvlád-
nete. A  záchrana života je nejspíš 
tím největším činem, který můžete 
ve svém životě dokázat.

Eva Králová
starostka obce

Poděkování

Děkuji obecnímu úřadu a  paní 
Davidové ze SPOZu za blahopřání 
a dárek k mému životnímu jubileu.

Marie Bubnová

"Léta přibývají, s  nimi vrásky, 
vzpomínky na mládí jsou krásný…."

Děkujeme touto cestou starost-
ce obce Evě Králové a  paní Pro-
kůpkové za zprostředkování naší 
diamantové svatby a  krásná slova 
k  tomuto významnému výročí. 
Rovněž i Martinu Krčmářovi ml. za 
fotodokumentaci.

Marie a Jan Šmídovi

Děkuji paní Prokůpkové a  paní 
starostce Králové za poukázku a gra-
tulaci k mému životnímu jubileu.

Jana Brožová

Děkuji paní Davidové z  komi-
se SPOZ za gratulaci a  poukázku 
k mým narozeninám.

Ladislav Prášek

Děkuji paní Davidové a  obecní-
mu výboru za přání a dárek k mým 
narozeninám. Potěšilo mě to.

Jaroslava Kapuciánová

Děkuji našim hasičům, kteří 
mi poskytli v  noci pomoc s  mým 
manželem.

Hana Sychrová

Děkuji obecnímu úřadu a  paní 
Prokůpkové za krásné přání a dárek 
k mým kulatým narozeninám.

Jarda Tomášek

Vzpomínka

Dne 17. 11. 2025 tomu bylo již 20 
let, co nás opustil náš milovaný ta-
tínek, tchán, dědeček a  pradědeček 
paní Josef Brandejs z  Borku. Dne 
13.  2.  2026 tomu bude již 9 let, co 
nás opustila naše milovaná mamin-
ka, tchyně, babička a  prababička 
paní Marie Brandejsová.

Stále vzpomínají s  láskou dcera 
Hana s rodinou a syn Pepík s rodinou

Ať Vánoce naplní  
Váš domov radostí,  
Vaše srdce láskou 
a Váš život smíchem,

to vše Vám  
přejí zaměstnanci  
Obecního úřadu  
Albrechtice nad Orlicí.


